
 

Simulér en eller mange stikprøver ud fra given 

populationsandel og stikprøvestørrelse 

Hvis � = 1 vælges, genereres kun 1 stikprøve, hvor _n personer udspørges. Her SKAL 

n være et multiplum af 100. Hver person har to mulige svar: Ja eller nej. Ja-procenten i 

populationen antages kendt (pp). 

 

Når en tilfældig stikprøve udtages ved at klikke på knappen “Udfør måling”, kan ja-pro-

centen udregnes. Den behøver ikke være lig med populationsfrekvensen. Ved at vælge 

m større end 1, kan mange stikprøver udtrækkes samtidigt og fordelingen af ja-procenter 

i de forskellige stikprøver angives i et histogram.  

 

NB! Tekststørrelse kan evt. ændres via menuen Indstillinger > Font størrelse > ... 

Grænsen mellem Tegneblok og Tegneblok2 kan desuden rykkes. Grafområdet i 

Tegneblok kan ligeledes placeres passende, ligesom der kan højreklikkes på det og 

vælges en anden Zoom faktor.  

 


